



Комиссия по положению женщин**Сорок восьмая сессия**

1–12 марта 2004 года

Пункт 3(а) предварительной повестки дня**

Последующая деятельность по итогам четвертой Всемирной конференции по положению женщин и специальной сессии Генеральной Ассамблеи под названием «Женщины в 2000 году: равенство между мужчинами и женщинами, развитие и мир в XXI веке»: а) роль мужчин и мальчиков в достижении равенства между мужчинами и женщинами**Заявление, представленное Бахаистским международным сообществом, неправительственной организацией, имеющей специальный консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете**

Генеральный секретарь получил следующее заявление, которое распространяется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономического и Социального Совета от 25 июля 1996 года.

* * *

1. В Пекинской платформе действий 1995 года подчеркивается незаменимость вклада мужчин и мальчиков в достижение равенства между мужчинами и женщинами. В недавние годы были достигнуты значительные успехи в деле обретения женщинами политических и гражданских прав, однако для реализации на практике в полной мере гендерного равенства необходимо существенное изменение индивидуальных ценностей, взглядов и поведения, благодаря чему в конечном счете будут трансформированы моральные цели социальных институтов, которые будут настроены более благоприятно по отношению к женщинам.

* Переиздано по техническим причинам.

** E/CN.6/2004/1.

2. Вера Бахаи предлагает модель гендерного равенства, основанного на концепции партнерства между мужчинами и женщинами и активной поддержке обеспечения равенства со стороны мужчин и мальчиков. Ниже излагаются три базовых элемента, лежащих в основе бахаистского подхода.
3. Бахаисты привержены эволюционной социальной трансформации основополагающих ценностей, причем даже в тех регионах мира, где культурные традиции создают препятствия для развития женщин. Долговечные изменения являются результатом сотрудничества между мужчинами и женщинами, а не конфронтация. Поэтому мы призываем всех членов общества поощрять и поддерживать женщин во всестороннем развитии их потенциала и стремиться к обеспечению их равенства и прав человека, и мы признаем, что в долгосрочной перспективе можно очень многого добиться, если женщины и мужчины будут работать сообща. В этой связи в рамках семьи как мальчиков, так и девочек учат уважать всех женщин, а в рамках бахаистской общины осуществляются программы, просвещающие мужчин и мальчиков по вопросу о положении женщин, и принимаются различные практические меры для активизации их участия в поощрении гендерного равенства в качестве совместной цели общины.
4. Всестороннее развитие мужчин и мальчиков неразрывно связано с улучшением положения женщин. Общество, характеризующееся гендерным равенством, служит интересам людей обоих полов. Оно дает мужчинам и женщинам возможность развиваться более сбалансированным и многосторонним образом, отказаться от строгих ролевых стереотипов, имеющих столь важное значение для изменения семейной динамики, и предоставить женщинам полный доступ к рынку труда. Оно также позволяет мужчинам и женщинам осознать потребности друг друга на основе понимания, имеющего важное значение для урегулирования вопросов, связанных с женским здоровьем, и позволяет заменять неравноправное отношение и тенденции к доминированию и агрессии подлинными партнерскими отношениями между мужчинами и женщинами, характеризующимися сотрудничеством и совместным использованием ресурсами и принятием решений.
5. Бахаизм рассматривает улучшение положения женщин в качестве текущего естественного процесса, проходящего параллельно социальной трансформации и движению к признанию единства человечества. Мы рекомендуем сделать первый, пусть даже скромный шаг и начать просвещать мальчиков на самом раннем этапе их общественного развития об инициативах, которые в общем виде изложены выше, и заручиться поддержкой мужчин в этом процессе, с тем чтобы они в большей мере сознавали, что интересы мужчин и мальчиков связаны с интересами женщин.
6. В свете опыта и вклада бахаистской общины, действующей в 182 странах, в дело практической реализации этих принципов бахаисты испытывают чувство оптимизма в отношении достижения гендерного равенства и постепенного вовлечения мужчин и мальчиков в процессе достижения этой цели.